

سیدنا حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب ربوہ۔

ربوہ ۵ نومبر وقت ۸ بجے صبح

کل عضو کی طبیعت دن بھر اللہ تعالیٰ کے فضل سے کچھ بہتر رہی۔ شام کے وقت بے چینی کی تکلیف ہوگئی۔ اس وقت طبیعت اچھی ہے اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے حضور کی صحت کا وہ علاج کیسے دیا جائے دیکھیں

اگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو
حضرت خلیفۃ اربع الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”میرے جی شخص کے ہاتھ میں ہاتھ دیکھو
اقرار کیجئے کہ تم اپنی جانیں اور اپنے مال اور اپنی عزت اور اپنی وجاہت سب کچھ اس لئے قربان کر دو گے۔ وہ تم سے قربانی کا مطالبہ کرتا ہے اور تمہارا مال تم سے مانگتا ہے۔ تمہارا فرض ہے کہ تم اگے بڑھو اور اپنے عہد کو پورا کرو اگر گناہ نے اس صحت کو دیا تدارک سے قبول کیجئے تو اسے مردود اور اسے عورتوں! تمہارا فرض ہے کہ تمہاری عین کے اغراض و مقاصد میں میرے ساتھ تعاون کرو۔ زمین و آسمان کا خدا گواہ ہے کہ جو کچھ میں کہہ رہا ہوں اپنے نفس کے لئے نہیں کہو، خدا اقلے اور اس لئے کہہ رہا ہوں مجھ پر ہوا اللہ تعالیٰ کے وسیلے سے کہہ رہا ہوں تمہارے بڑھو اور اپنا حق ادا کرو اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرو“
دیکھو اللہ تعالیٰ کی رحمت

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

خدا تعالیٰ نے مجھے مامور کیا تاکہ میں اسلامی نوروں کو دکھاؤں

مبارک وہ جو ایک سلیم دل لیکر میرے پاس حق لینے کیلئے آتا اور اسے قبول کرتا ہے

”خدا تعالیٰ نے مجھے مامور کیا کہ میں اس نور کو جو اسلام میں تھا ہے ان کو جو حقیقت کے جویاں ہوں دکھاؤں۔ یہ سچ ہی ہے کہ خدا ہے اور میرا توبہ مذہب ہے کہ اگر انجیل اور قرآن کریم اور تمام صحت انبیاء بھی دنیا میں نہ ہوتے تب بھی خدا تعالیٰ کی تائید ثابت تھی کیونکہ اس کے نقوش انسانی فطرت میں موجود ہیں۔ خدا تعالیٰ کیسے بیٹا تجویز کرنا گویا خدا تعالیٰ کی موت کا یقین کرنا ہے کیونکہ بیٹا تو اس لئے ہوتا ہے کہ وہ یا لگا رہو۔ اب اگر مسیح خدا کا بیٹا ہے تو پھر سوال ہوگا کہ کی خدا کو مر نہ ہے ہر حق یہ ہے کہ عیسائیوں نے اپنے عقائد میں نہ خدا کی عظمت کا لحاظ رکھا اور نہ تو اسے انسانی کی قدر کی ہے اور یہی باتوں کو مان رکھا ہے کہ جن کے ساتھ آسمانی روشنی کی تائید نہیں ہے۔ ایک بھی عیسائی ایسا نظر نہ آجائے جو خوارق دکھا سکے اور اپنے ایمان کو ان نشانات سے ثابت کر سکے جو موتوں کے ہوتے ہیں۔ یہ فیضیت اور فخر اسلام ہی کو ہے کہ ہر زمانہ میں تائیدی نشانات اس کے ساتھ ہوتے ہیں۔ اور اس زمانہ کو بھی خدا نے محروم نہیں رکھا۔ مجھے اسی غرض کیلئے بھیجا ہے کہ ان تائیدی نشانات سے جو اسلام کا خاصہ ہے اس زمانہ میں اسلام کی صداقت دینا پڑتا ہوں۔ مبارک وہ جو ایک سلیم دل لے کر میرے پاس حق لینے کے لئے آئے اور پھر مبارک وہ جو حق دیکھے تو اس کو قبول کرتا ہے“ (الحکم ۹ اگست سنہ ۱۹۱۳ء)

ایک ضروری تحریک

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ)
اس کے قبل خاکسار اخبار الفضل کے ذریعے بارہ سقوں کی خدمت میں تحویل عہد ہسپتال کی عمارت کے لئے عطایا عات دینے کی تحریک کر چکا ہے۔ جو ضروری عہد ہسپتال کا زیر تعمیر تھا وہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تعمیر ہو چکا ہے۔ لیکن اس کی تعمیر کے نتیجے میں ہسپتال تقریباً بیس ہزار کا قرض اٹھا چکا ہے جو جلد ادا کرنا ہے۔ نیز کچھ ضروری عہد ہسپتال کے قابل تعمیر ہے۔ لہذا خاکسار و اجاب جماعت کی خدمت میں پھر تحریک کرتا ہوں کہ وہ ہسپتال کی عمارت کے لئے زیادہ سے زیادہ عطایا بھیجا کر خدا شہ ماجوروں۔ چند دوستوں سے وعدے سے وعدے کرتے رہتے ہیں۔ وہ ہمنور تشدد تحویل میں۔ خاکسار ان کی خدمت میں بھی درخواست کرتا ہے۔ اگر وہ جلد از جلد وعدوں کی ادائیگی کی عمارت توجہ فرمائیں۔
خاکسار۔ مرزا انور احمد

تعلیم الاسلام کالج نے بوڑگی آؤں ٹیٹل بال جیمین شپ حیرتی

ربوہ۔ بوڑگی آؤں ٹیٹل بال جیمین شپ کے زیر اہتمام ہفت روزہ مال کے ذریعے ٹورنٹ کے مسلمانوں کو بوڑگی آؤں ٹیٹل بال جیمین شپ کے بارے میں خبر دینا اور تعلیم الاسلام کالج کے بارے میں خبر دینا اور اس کے مقاصد کو سمجھانے کے لئے ایک ٹیٹل بال جیمین شپ کا اجراء کیا گیا ہے۔ اس ٹیٹل بال جیمین شپ کے اجراء کے لئے ایک کمیٹی تشکیل دی گئی ہے۔ اس کمیٹی کے سربراہان میں سے ایک شخص ہیں جو اس ٹورنٹ میں بوڑگی آؤں ٹیٹل بال جیمین شپ کے بارے میں خبر دینا اور اس کے مقاصد کو سمجھانے کے لئے ایک ٹیٹل بال جیمین شپ کا اجراء کیا گیا ہے۔ اس ٹیٹل بال جیمین شپ کے اجراء کے لئے ایک کمیٹی تشکیل دی گئی ہے۔ اس کمیٹی کے سربراہان میں سے ایک شخص ہیں جو اس ٹورنٹ میں بوڑگی آؤں ٹیٹل بال جیمین شپ کے بارے میں خبر دینا اور اس کے مقاصد کو سمجھانے کے لئے ایک ٹیٹل بال جیمین شپ کا اجراء کیا گیا ہے۔

خطبہ جمعہ

گوشش کرو کہ تم میں ہر ایک اپنے ایمان و عرفان میں ترقی کرنا چلا جائے

خدا تعالیٰ کی سیاحت ایسا تعلق قائم کرو کہ تم اگر چاہو بھی تو اس تعلق کو توڑ سکو اور نہ خدا تمہیں چھوڑنا پسند کرے

اهدانا الصراط المستقیم کی نہایت پرہیزگار تفسیر

از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ جنوری ۱۹۲۶ء

سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا: میں نہایت اختصار کے ساتھ اپنے دوستوں اور اپنے بھائیوں کو سورہ فاتحہ کے ایک ایسے نکتہ کی طرف توجہ دلاتا ہوں جو نہایت ہی اہم اور نہایت ہی ضروری ہے۔ سورہ فاتحہ میں کہا گیا ہے کہ اهدانا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم یعنی اے خدا ہمیں راستہ دکھا پلے پلے تم علیہ لوگوں کا

اب سوال پیدا ہوتا ہے

کہ وہ راستہ کونسا راستہ ہے۔ جو صراط الذین انعمت علیہم میں ذکر کیا گیا ہے کہ ان لوگوں کا راستہ دکھا جن پر تو نے تم سے پہلے انعام کیا۔ اس کے معنی اگر یہ کئے جائیں کہ ہم سے پہلے جو لوگ گذر چکے ہیں ان کے مدارج ہمیں عطا کر اور جو درجے ان کو ملے تھے۔ جو جو رہتے ان لوگوں کو عطا کئے گئے تھے اور جو مقام ان کو دئے گئے تھے وہ سب درجے وہ سب رہتے اور وہ سب مقام ہمیں بھی دے تو گو دنیا کا ہر فرد بشر ایک رنگ میں ان مدارج اور درجوں کے لئے دعا کر سکتا ہے لیکن سوال یہ ہے کہ نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بھی وہی دعا مانگتے تھے؟ اس بات سے کوئی انکار نہیں کر سکتا کہ آپ پانچوں نمازوں میں اور نوازل کے علاوہ کثرت سے یہ دعا مانگا کرتے تھے۔ اور ادھر یہ بھی ہے کہ آپ سب سے افضل ہیں تھے۔ اب یا تو ہمیں ماننا پڑے گا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اوپر کے درجے کے بھی لوگ تھے جن کے درجے کو ہانے کے لئے

آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دعا مانگتے تھے اور اگر ہم یہ مان لیں تو اس صورت میں آپ کی فضیلت پر حرف آتا ہے یا پھر یہ کہنا پڑے گا کہ آپ نوح و ابراہیم کہتے ہیں کہ مجھے بھی پیلے لوگوں کا راستہ دکھا جو پہلے کہ وہ تم علیہ بن گئے۔ اس صورت میں آپ خود جو راستہ دنیا کے لئے لائے اس پر اعتراض ہوتا ہے کہ اس کے ذریعہ تم علیہ میں انسان مثل نہیں ہو سکتا۔

اگر صرف اهدانا الصراط المستقیم ہوتا تو ہم کتے راستہ خدا کا وسیع ہے۔ اور جس طرح زید بکر کو اس کی ضرورت ہے اسی طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو بھی اس کی حاجت ہے لیکن قرآن شریف نے صراط المستقیم کی تشریح انعامت علیہم کی ہے یعنی ان کا راستہ جن پر تو نے انعام کیا۔ تو اس انعامت علیہم نے راستہ کو محدود کر دیا۔ اب زید اور بکر اور دوسرے لوگ تو اس دعا کو مانگ سکتے ہیں لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اس دعا کو نہیں مانگتے کیونکہ ہم سب مانتے ہیں اور شریعت سے ہی تمام مسلمان راستے چلے آئے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نہ صرف رسول ہی تھے بلکہ سید ولد آدم بھی تھے حتیٰ کہ

آپ خاتم النبیین تھے

اور سب سے زیادہ خدا تعالیٰ کے مقرب بھی تھے مگر جب ہم دوسری طرف بہ بھی مانتے ہیں کہ آپ یہ دعا بھی مانگا کرتے تھے اور کثرت سے مانگا کرتے تھے۔ نہ صرف پانچوں نمازوں میں بلکہ نوازل میں بھی بلکہ اور اور

موتوں پر بھی۔ تو اگر اس کے ہی معنی کئے جائیں کہ وہی مدارج ہمیں بھی دے جو پہلوں کو دئے تو رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے لئے یہ دعا بے فائدہ ہو جاتی ہے یا پھر یہ دعویٰ بالکل غلط ہو جاتا ہے کہ آپ سب امتیوں سے افضل تھے۔ قرآن شریف سے بھی کوئی استثناء آپ کی نہیں معلوم ہوتی کہ آپ تو یہ دعا نہ مانگا کریں۔ لیکن صحابہ اور دوسرے افراد امت مانگا کریں۔ ایسا ہی نہ آپ کے عمل سے کوئی اس قسم کی استثناء معلوم ہوتا ہے۔ پس اس صورت میں یہی کہنا پڑے گا کہ آپ کے لئے اس سے مراد وہ مدارج نہیں جو پہلوں کو دئے گئے اور آپ کو نہیں دئے گئے اور آپ ان کے حصول کے لئے دعا کرتے ہیں۔

دوسرا سوال یہ پیدا ہوتا ہے

کہ نبی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے بڑھ کر بھی کوئی شخص ہے؟ قرآن شریف کہتا ہے نہیں اور روز روشن کی طرح روشنی کو کہتا ہے کہ آپ تمام انبیاء کے کمالات کے حاجت تھے اور جس میں طرح کے اور جتنے جتنے کمال کی کمی نہیں پائے گئے وہ سب آپ پر منحصر ہو گئے اور نسل آدم کے تمام کے تمام کمال آپ میں جمع تھے مطلب یہ کہ آپ سے بڑھ کر کوئی بھی نہیں ہوا اور کسی کو کوئی ایسا رتبہ یا درجہ یا مقام نہیں دیا گیا کہ جو آپ کو نہ دیا گیا ہو۔ اس صورت میں کہ جب یہ بھی نہیں کہہ سکتے کہ آپ سے پہلے کوئی اور آدمی بھی بڑھا ہوا ہے۔ تو ماننا

پڑے گا کہ اهدانا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم کے یہ معنی نہیں کہ آپ پہلوں کے مدارج مانگتے تھے کیونکہ اس سے قرآن شریف میں اختلاف لازم آتا ہے۔ پس سوچنا چاہئے کہ وہ کون سے معنی ہیں جن سے یہ اختلاف دور ہو جاتا ہے اس کے لئے جب ہم تدبیر کرتے ہیں تو صحاف طور پر معلوم ہو جاتا ہے کہ

اس آیت کے معنی

پہلے لوگوں کی روحانی ترقیات کا طریقہ ہے اور اس میں یہ دعا سکھائی گئی ہے کہ اپنی پہلے لوگوں کی روحانی ترقی کا جو طریقہ تھا وہ ہمیں بھی عطا فرما ورنہ اگر صراط سے مراد وہ راستہ ہے جس پر پہلے لوگ چلے تو اس کے یہ معنی ہوں گے کہ پہلی تشریح میں منسوخ نہیں ہوئیں۔ اور ہم اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ ان تشریحات پر چلا۔ لیکن یہ بات نہیں اور ہم یہ دعا نہیں مانگتے کہ اپنی پہلے لوگوں کے راستہ پر چلا کیونکہ اگر یہ دعا مانگیں گے تو اس کا مطلب ہوگا کہ پہلی تشریحیں منسوخ نہیں ہوں اور مجال ہیں۔ بلکہ اس سے مراد روحانی ترقی کا طریقہ ہے کہ جس کا رنگ میں انہوں نے قدم مارا تھا اور روحانی ترقیات حاصل کیں اور اسی رنگ میں ہمارا قدم بھی اٹھاتا ہے بھی بروقت ترقی کرتے چلے جائیں اور روحانیت کی انتہا تک پہنچ جائیں۔

پس ہمارا دعا یہ نہیں ہوتی کہ اپنی ترقی کا راستہ ہمیں بھی دکھا جو ہم سے پہلے گذرے کیونکہ اگر ہم اپنی کہیں تو ہمیں ماننا

پڑھے گا کہ پہلی تہذیبیں مشوخ نہیں ہوئیں
 لیکن ہم تو یہ سمجھتے ہیں کہ پہلی تہذیبیں مشوخ
 ہو چکی ہیں اور اب اگر کوئی تہذیب ہے تو
 وہی ہے جو پہلی تہذیب سے اللہ علیہ وسلم لائے
 ہیں بلکہ وہی اس لئے ہوئی ہے کہ ان کے
 ترقی کے طریق تیار اس لئے تیار ہوئے۔
 الصراط المستقیم صراط الذین
 انعمت علیہم کی دعا کا اگر کوئی صحیح
 مفہوم ہمارے نزدیک ہے تو یہ ہے کہ ہر
 غلط اور ہر قدم پر ایمان اور روحانی
 ترقیات دی جائیں۔ کیونکہ ہم سے پہلے جو
 تھے وہ حال میں بھی تھے۔

علم ایمان اور عرفان

یہ ترقی کرتے جاتے تھے۔ کیونکہ انہیں
 علیہم السلام کا گروہ دی روزہ سے سزا کا قدم
 ترقی کے روحانی نہیں۔ دوسرا اور کوئی گروہ مستم
 علیہ نہیں۔ اس لئے ہمیں بھی ویسے ہی
 روحانی ترقی کے طریق تیار کیے جانا چاہئے تاکہ ہر ایک
 کھڑا ہے اور جس کا قدم ترقی کی طرف نہیں
 اٹھتا مستم علیہ ہونا تو دوسرا اس کا ایمان
 بھی خطہ میں ہے۔ اور جس کا ایمان خطہ میں
 ہو وہ کیسے کہہ سکتا ہے کہ میں مستم علیہ ہوں
 سے ہوں۔

پس انہیں علیہم السلام دی گروہ ہے
 جو ہر غلط روحانی ترقی کی طرف قدم اٹھاتا ہے
 اور آیت صراط الذین انعمت علیہم
 کے یہ معنی ہونے کے لئے اس میں ہمارے
 ایمان اور ہمارے عرفان کو گروہ کے ہر وقت
 اس میں زیادتی ہونی چاہئے۔
 جب اس آیت کے یہ معنی ہیں کہ ہمیں ہر

روحانی ترقی

مطلوبہ اور کوئی گھڑی بھی ایسی نہ گروسے۔
 کہ جس سے ہمارا قدم روحانی ترقی کے اس
 راستہ پر پڑنے سے رک جائے جس پر ہم سے
 پہلے لوگ قدم مارنے سے تواب دلوانا
 تھے اللہ علیہ وسلم بھی کہہ سکتے ہیں کہ پہلے نبی
 جس طرح ترقیات کرتے رہے تھے۔ اسی طرح
 مجھے بھی ترقیات دے جس طرح ابراہیم اپنے
 درجہ میں ترقی کر رہے تھے جس طرح عیسیٰ اپنے
 درجہ میں ترقی کر رہے تھے۔
 میں بھی اپنے درجہ میں ترقی کروں۔ ان معنیوں
 میں اگر انہیں حضرت علیہ وسلم بھی یہ
 دعا کریں تو کوئی حرج نہیں۔

پس صراط الذین انعمت

علیہم کا یہ مفہوم ہے اور حقیقت

کوئی شخص ہون نہیں چکا کرتا

جس کا عرفان میں نہ تڑھے۔ یہی وجہ ہے کہ

ہر ایک شخص کے لئے ہر وقت رب زدنی
 علیہما کہا ضرور ہے اور اگر غور سے دیکھا
 جائے تو صراط الذین انعمت علیہم
 کا یہ تفسیر ہے۔ اس میں بیانات لکھی گئی
 ہے وہ یہ ہے کہ ہر ایک شخص ہر وقت یہ
 دعا مانگتا رہے۔ رب زدنی علیہما جس طرح
 آدم کہتے تھے جس طرح موسیٰ کہتے تھے
 جس طرح عیسیٰ کہتے تھے اور جس طرح تمام درجہ
 نبی کہتے تھے۔ اسی طرح رسول اللہ علیہ وسلم
 آہو کہہ بھی کہتے تھے۔ اور ہر شخص بھی یہ کہتے
 ہے۔ اسی طرح یا اطلبہم یا اطلبہم تمام اس میں
 برابر ہیں۔ پس صراط الذین انعمت
 علیہم میں یہ لیکھا گیا ہے کہ ہمارے مقوم
 میں روکا دل پیدا نہ ہو۔
 پس میں اپنی جماعت کے

دوستوں کو تو یہ دلاتا ہوں

کہ ہر ایک اس میں سے ایمان عرفان اور علم
 میں ترقی کرتا اور آگے بڑھتا جائے۔ تمام یہی
 آگے نہ آنے سے بڑھتی ہے اور اس کی زیادتی
 اسی سے پیدا ہوتی ہے کہ انسان ایک جگہ پر
 جم جائے۔ اور ترقی کرنے سے رک جائے۔
 شائستگی کو خیال پیدا ہو کہ کون
 جاتا ہے کہ آگے نہ بڑھے۔ لیکن معنی خیال کچھ
 نہیں کر سکتا۔ جب تک اس کے ساتھ احساس
 نہ ہو۔ احساس کے بغیر کچھ نہیں ہوتا۔ اگر کوئی

تخص یہ خیال کرنے کو میں علم کچھ جانوں۔ تو وہ
 صرف خیال سے ہی نہیں بڑھتا۔ چاہئے کہ ہر
 ایک اس میں بڑھنے کا احساس پیدا نہ ہو
 ایسی اگر کوئی شخص یہ خیال کرے کہ میں
 نیاک ہو جاؤں تو وہ نیاک نہیں ہو جائے گا۔
 البتہ جس میں احساس پیدا ہو جسے وہ نیاک
 ہو سکتا ہے۔ فرق صرف خیال کوئی چیز نہیں
 جو کچھ ہوتا ہے احساس سے ہوتا ہے

خیال تو محض نام کا نام ہے۔ ایسے علم کا جس
 میں اپنا کچھ نہیں ہوتا۔ اور احساس ہر علم اور
 ارادہ سے بڑھتا ہے۔ اسے دانی ذہنی کیفیت کا
 نام ہے مجبور کر کے اپنا کام کرالیتی ہے۔ اگر
 تم خیال کرو کہ محبت پیدا ہو تو محبت صرف
 خیال سے پیدا نہیں ہوتی۔ بلکہ احساس سے
 پیدا ہوتا ہے۔ بے شک خیال پہلے پیدا ہوتا
 اور احساس پچھے پیدا ہوتا ہے۔ مگر جب تک
 یہ پیدا نہیں ہوتا خیال کچھ نہیں کر سکتا۔

اس کے دل میں بے کجیت کا خیال
 نہیں ہوتا بلکہ احساس ہوتا ہے۔ پھر وہ اس
 احساس سے کیا کیا حلیفیں برداشت کرتی ہے
 لیکن جو حسرت خیال کرتے ہیں کہ محبت ہے وہ کچھ
 نہیں کر سکتے۔

محبت کا تسبیح تو قدر بانی ہے

مگر کتنے ہیں جو محبت کا دعویٰ کرتے ہوئے

پھر ترقی کرتے ہیں۔ قربانی تو اس وقت
 ہی کوئی شخص کرے گا جب احساس محبت کا
 احساس ہو۔ دیکھ لو ان کو اپنے بچے کی
 محبت کا احساس ہے۔ پھر وہ ہر قسم کی
 قربانی اس کے لئے کرتا ہے۔ اور ہر وقت
 اس کے سکہ کا خیال رکھتی ہے۔ خواہ اس میں
 اسے خود کدہ میں مبتلا کیوں نہ ہوں۔
 پس وہ خیال میں جس احساس نہیں ہوتا
 بے فائدہ ثابت ہوتا ہے۔ اور اگر ثابت
 ہے اور

ایک خیال ہوتا ہے

جس کے ساتھ احساس بھی ہوتا ہے۔ ایسا خیال
 ضائع نہیں جاتا۔ اور وہ خیال جس کے ساتھ
 احساس پایا جاتا ہے۔ دراصل خیال کھلتے
 کا ذہنی سختی ہے۔ اور وہی ہے جس سے
 کچھ نتیجہ بھی برآمد ہوتا ہے۔ مثلاً عبادات
 میں غور کرو۔ ایک شخص اس کام کی پیرہنی کرتا
 ہے۔ اور مالی ترخیال بھی کرتا ہے۔ لیکن اگر
 وہ محاسبہ نہیں کرتا کچھ محبت کس حد تک قربانی
 کرتی جاتی ہے اور میں کس حد تک قربانی
 ہوں تو وہ کس طرح کر سکتا ہے کہ میں آگے
 بڑھوں۔ کیونکہ اس سے ہی ترقی پیدا
 ہوتی ہے۔ اور احساس کی علامت ہے
 قربانیاں کرنا۔ اگر وہ ایک حد تک قربانیاں
 کرتا ہے۔ اور پھر لوگ جاتا ہے۔ تو اس کی
 مطلب یہ ہے کہ اس کے اندر اس حد تک
 احساس نہیں ہوا حد تک کر چکا ہے۔ اور جب
 احساس نہیں تو ترقی بھی نہیں۔ یہی سچا ارادہ
 دی ہوتا ہے جس کے ساتھ احساس ہو۔ اور
 اس حد تک ہو کہ اس سے پوری پوری قربانیاں
 کرانے والا ہو۔ تاکہ وہ ترقی پاسکے۔
 پس دوستوں کو چاہئے کہ وہ اس حالت
 کو پیدا کریں۔ جو احساس کی حالت کہلاتی
 ہے اور

رب زدنی علیہم کیفیت

کو اپنے اندر پیدا کرو۔ کہ اگر آنحضرت
 علیہ السلام کو ترقی اور قربانیوں کی
 جزوت تھی۔ تو ہماری جماعت کے لوگوں کو
 کیوں ان کی جزوت نہیں۔ پس میں پھر جنت ہو
 اور بطور نصیحت جنت ہوں کہ رب زدنی
 علیہما کی حالت کو اپنے اندر پیدا کرو۔
 لوگ چند دلائل کو سن سکتے ہیں اور سمجھ
 لیتے ہیں پس مجھے خود کر لیا ہے۔ ان لیا کہ
 حضرت سید محمد علیہ السلام برحق تھے۔ اب
 عیس کی کھڑکی سے۔ کہ مزید غور کرتے ہیں
 لیکن وہ جانتے ہیں آتی جا بات ہے انہوں
 نے سب کچھ کر نہیں لیا۔ بلکہ اس سے تامل
 وہ ڈیڑھی پڑتے ہیں اور
 میدان عمل تو ابھی آگے ہے

تحریک حید کے سال ۳۰ کے لئے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام کا گران قدر وعدہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ میں نے تمہارے لئے بھروسہ کرنے والے وعدے کی اجازت دے دی ہے۔ یہ تفصیل ذیل دفتر ذرا میں ارسال فرمائی جو گزشتہ سال کے وعدہ کی نسبت ایک سو دو بچے کے اہل خانہ کے ساتھ ہے۔

- | | | |
|------|---|------|
| (۱) | منجانب سیدنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم | ۳۲۲۳ |
| (۲) | حضرت مسیح موعود <small>علیہ السلام</small> | ۳۲۲۳ |
| (۳) | حضرت ام المومنین رضی اللہ عنہا | ۳۲۸ |
| (۴) | حضرت ام ناصر مرثومہ | ۱۳۶ |
| (۵) | حضرت امنا امحی مرثومہ | ۹۰ |
| (۶) | حضرت سارہ بیگم مرثومہ | ۹۰ |
| (۷) | حضرت ام ظاہر مرثومہ | ۲۶۵ |
| (۸) | صاحبزادی امنا اللود مرثومہ | ۲۱۲ |
| (۹) | دکس نادار احمدی اجاب | ۱۱۶ |
| (۱۰) | صداقت کے لئے بڑھنے والی اراج | ۱۲۷ |
| (۱۱) | خود حضرت خلیفۃ المسیح الثانی <small>علیہ السلام</small> | ۳۲۵۰ |

میزبان

دیکھ لیا مال اول تحریک حید رومہ

۱۱، ۵۰۰

اگر وہ ایمان پہنچ کر لوگ جائیں تو پھر نہ لگا جائے کا خطرہ ہے جس سے خوف ہے کہ وہ پھر اسی جگہ نہ جا کر جی جہاں سے اللہ کر وہ ایمان تک پہنچے تھے۔ خدا نے یہ فیصلہ قرار دیا ہوا ہے۔ قانون شریعت میں بھی یہی ہے اور پھر میں بھی ایسا ہی پایا جاتا ہے کہ جو آگے قدم نہیں بڑھاتا تیار کر دیا جاتا ہے نیچے کے فنون میں بھی یہی ہے جو کھڑا ہوا دعوتیا ہوا۔ اور جب تک ہر ساعت آگے نہیں بڑھتا وہ اپنے آپ کو شیطان کے قبضے میں دیتا ہے۔ پس میں نصیحت کرتا ہوں کہ دست اپنے علم کو اپنے ایمان کو اور اپنے عرفان کو بڑھائیں۔

دلائل کا نام عرفان نہیں۔ اور احساس اس کو نہیں کہنے کے صرف خیال ہی کہ ایک کچھ خیال کام کو لانا بلکہ احساس اس کا نام ہے کہ خدا کے ساتھ تعلق مضبوط ہو سکے یا خدا اور اس کے درمیان ایک رسی بند ہو جاتی ہے اور انسان یہ سمجھتا ہو کہ اگر میں اس سے الگ ہو کر رہتا ہوں تو بھی تو بھی اپنی ہی ہڈی سکون کا۔ غرضیکہ وہ سمجھے اب میرے تعلقات خدا انصاف سے ایسے مضبوط ہو چکے ہیں کہ اگر چاہوں بھی تو بھی خدا کو نہیں چھوڑ سکتا۔ پس یہ کہنا کا شکر خدا ملتی جاتی ہے عرفان نہیں۔ بلکہ

عرفان یہ ہے

کہ انسان سمجھے اب میں خدا سے ایسا مل گیا ہوں کہ اب میری سب حالتیں مشتمل ہو گئی ہیں اور مجھ میں بہت نہیں رہی کہ اس تعلق کو توڑ کر کہیں اور جا سکوں میری حالت تو کیلے سے بندھے ہوئے گھوڑے کی طرح ہے کہ وہ کہیں جا نہیں سکتا۔ یہ احساس ہے اور یہ عرفان کہلاتا ہے۔

جو شخص اس مقام پر پہنچ گیا کہ وہ سمجھتا ہے میرا لگاؤ خدا تعالیٰ سے اب ایسا ہو گیا ہے کہ کہاں کہیں جاؤں گا خدا ہی کا بندہ کہلاؤں گا۔ وہ اگر چاہے بھی کہ چھوڑے تو نہیں چھوڑ سکتا اور اگر وہ چھوڑے تو خدا خود اس کو اپنی طرف لے آتا ہے ایسے آدمی کی مثال پٹے دلے کتے کی ہوتی ہے وہ اگر آواز دے بھی ہو جائے تو لوگ اسے کسی مالک کا سمجھتے ہیں سب کا بپٹہ اس کے گلے میں پڑا ہوتا ہے جو بھر بھی وہ جاتا ہے لوگ پکڑ کر اسے مالک کی پاس لے آتے ہیں۔ اسی طرح اگر کوئی شخص احساس پیدا کر لے اور علم اور عرفان میں ترقی کرے تو جو عبادت کا پٹہ اس کے گلے میں پڑ جاتا ہے وہ اگر کسی جذبہ کے ماتحت خدا کے ساتھ اپنے تعلق کو توڑ کر دور کے دروازوں پر پھیرا ہوتا ہے تو بھی سب اسے یہی کہتے ہیں یہ خدا ہی کا بندہ ہے

پس عرفان کو بڑھاؤ۔

جب یہ مقام حاصل ہو جائے

تو ان پھر خدا کو چھوڑ کر کہیں جا نہیں سکتا بھلا سوچو تو ایک کتنا اگر اپنے آقا کو چھوڑ کر چلا جائے تو کیا اس کا آقا سے چھوڑ دینا ہے اور اس کو تلاش کر کے واپس گھر نہیں لے آتا۔ اگر کسی کی بلی بھاگ جاتی ہے تو وہ اسے پیچھے پیچھے بھاگتا پھرتا ہے اور آرام نہیں لیتا۔ جب تک اسے واپس نہیں لے آتا خواہ واپس لانے میں بی رحمی ہو یا نہ ہو مگر وہ اسے لے آتا ہے۔ کئی شخص کا ایک طوطا اڑ جائے تو وہ بھی اس کے لانے کی کوشش کرتا ہے۔ پھر کیا خدا ہی ایسا ہے کہ وہ اپنے بندہ کو جس کے گلے میں اس کی عبودیت کا پٹہ پڑے گا وہ واپس نہیں لے آتا۔ کیا ایک بندہ کی محبت بلی اور طوطے جتنی بھی نہیں ہے پس اگر عرفان پیدا ہو جائے تو جو چیزیں پیدا ہو جاتی ہیں اور جو عبودیت پیدا ہوگی تو ایک انسان مرتد بھی اگر ہونا چاہے تو نہیں ہو سکتا۔ عارضی جوش اگر ان تعلقات میں متعلق پیدا کر دے اور انسان اس عارضی جوش سے پیدا شدہ خلل کے سبب جانا بھی چاہے تو خدا جانتے نہیں۔ لوگوں کی بھینسیں اور گائیں کھریوں سے رستے توڑا کر چل جاتی ہیں مگر لوگ انہیں چھوڑ نہیں دیتے بلکہ پلوں کے لے آتے ہیں کیونکہ وہ ان کے مالک ہوتے ہیں اور کون ہے جو اپنے مال کو یوں جانے دے۔

پس تم بھی

اپنے آپ کو خدا کا مال بناؤ

تاکہ اس کے بعد تم بھاگنا بھی چاہو تو بھاگ نہ سکو۔ یہی عرفان ہے۔ اور یہ عرفان جو جوں بڑھتا جائے گا عبودیت کا رستہ جوں جوں سے گلے میں پڑتا جائے گا۔ پس میں پھر کہتا ہوں کہ ہماری جماعت کے دوستوں کو چاہیے کہ وہ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کا مال بنا لیں تاکہ وہ خود ان کی حفاظت کرے۔

ہماری جماعت میں ایسے لوگ بھی ہیں جن کے لئے بہت سی باتیں ٹھوکر کا باعث ہو جاتی ہیں۔ مگر میں جانتا ہوں۔ باوجود ٹھوکر کھانے کے وہ جماعت سے الگ نہیں ہو سکتے مگر ان کے بالمقابل ایسے بھی ہیں جن کو اگر وہی ٹھوکر لگے تو وہ بھاگ سکتے ہیں۔ بعض بڑے بڑے آدمیوں کو میں جانتا ہوں کہ اگر انہیں کوئی ایسا آئے تو وہ چلے جائیں گے مگر ان کے مقابلہ میں بعض ایسے ادنیٰ ادنیٰ آدمیوں کو بھی جانتا ہوں کہ وہ نہیں جاتیں گے کیونکہ وہ عارف ہر چھلکے ہیں اور عارف انسانی حالت میں غلطیاں بھی کر سکتا ہے لیکن خدا سے

ان غلطیوں کے سبب چھوڑ دینا اور اگر وہ جانا بھی چاہے تو خدا اس کی گردن پکڑ لیتا ہے کہ جانا کہاں ہے۔ اب تو میرا بندہ ہے۔

یہ ہے وہ مقام جس کے بعد انسان خطرات سے محفوظ ہو سکتا ہے۔ اگر

ہماری جماعت کے اشر لوگ

اس مقام کو حاصل کر لیں تو پھر کسی قسم و فساد کا ڈر نہیں رہ جاتا کیونکہ اس مقام پر پہنچ کر پاؤں میں محبت کی بیڑیاں پڑ جاتی ہیں ہاتھوں میں محبت کی زنجیریں پڑ جاتی ہیں۔ نگلوں میں محبت کے طوطے ڈال دئے جاتے ہیں۔ پس ہماری جماعت کو چاہیے کہ دل سے اس احساس کو جو خدا سے دور کر دے۔ دور کر دے۔ اور اس احساس کو پیدا کرے جو خدا کے قریب کر دیتا ہے اور عرفان کے مقام کو پانے کی کوشش کرے۔

میں دعا کرتا ہوں

کہ خدا تعالیٰ ہماری کمزوریوں کو دور فرمائے اور ہمیں ایمانی کمی اور قدم کے ڈمکنانے سے بچائے تاکہ اس سے دور رہا ہوں۔

اور وہ ہر وقت ہماری مدد کرتا رہے۔ اور ہم کہ وہ سب روحانی مدارج کے طریق سمجھائے جو اس نے پہلوں کو بتائے تھے۔ ہماری جماعت میں سے جو کمزور ہیں ان کو بھی ہدایت دے۔ ان میں اور ہم سب میں عرفان پیدا فرمائے تاکہ اس کی سبھی محرت حاصل ہو۔ پھر میں یہ بھی دعا کرتا ہوں کہ وہ لوگ نہیں سلسلہ میں داخل ہونے کی توفیق نہیں ملی مگر جن کے لئے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اسی طرح مبعوث ہوئے جس طرح ہمارے لئے انہیں بھی سلسلہ میں داخل ہونے کی توفیق بخشے تاکہ خدا کا جلال ظاہر ہو پھر میں یہ بھی دعا کرتا ہوں کہ ہماری طرف سے جو بے توجہی اور کوتاہی اس وقت تک ان کے متعلق ہوتی ہے۔ وہ آئندہ نہ ہو اور وہ سب سلسلہ میں داخل ہو کر خدا کا عرفان حاصل کریں تاکہ خدا کا پورا پورا احوال دنیا میں ظاہر ہو۔

امین

احادیثی ذکرة اموال کو بڑھائی اور تزکسہ نفوس کو ذرہ

جامعہ نصرت ربوہ کی انٹرمیڈیٹ کلاس بارہ وظیف

یہ امر انتہائی باعث شرف ہے کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ڈاکٹر میٹر اولیئر ڈی رین کی اطلاع کے مطابق ڈگری فرسٹ ایئر کی سند مزید ذیل بارہ طالبات کو انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں وظائف کا احترام قرار دیا گیا ہے۔

- ۱- پربین اختر
- ۲- خالدہ امینہ
- ۳- امہ البجیل
- ۴- صالحہ یاسمین
- ۵- عابدہ حبیب
- ۶- صفیری بیگم
- ۷- رفیقہ بیگم
- ۸- گلشوم اختر
- ۹- عابدہ سلطانہ
- ۱۰- اختر امجد
- ۱۱- امہ البجیل ملک
- ۱۲- محمودہ بیگم

ان سے پہلے فیروزہ خانم ڈگری فرسٹ ایئر کے وظیفہ کی اطلاع ملی تھی ان کو National talent Scholarship ملا ہے۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ جامعہ نصرت کے اس اعزاز کو طاباقت اور ادارہ کے لئے بابرکت کرے اور مزید ترقیات کا پیش قدمی بنائے۔ آمین۔ (پرنسپل)

احمدیہ مشن جرنل رنجی آئی لینڈ کا ایڈیٹر

ہمارے مشن جرنل رنجی آئی لینڈ کا آئندہ یہ ایڈیٹر ہوگا۔
Ahmaduyya muslim mission
82-KINGS ROAD, SAMABULA-SUVA
FIJI ISLANDS
(مائب و کیمبل المشیر)

درخواست دعا

خاک رکی نخی عتیقہ عمر ۱۲ سال تین چار روز سے سخت بیمار ہے۔ احباب جماعت سے عزیزہ کی کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (اشیر احمد مالک مسلم فی۔ بی آئی کالونیا)

دلچسپ اور ایمان افروز

سیدہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مظاہر سمانی ایک مکتوب میں فرماتے ہیں
”رسالہ اصحاب احمد... ملاوہ اتنا دلچسپ اور ایمان افروز
تھا کہ میں اسے ختم کرنے کے بعد سوچا“

(ملک مسلح الرین ایم لے قادیان)

جامعہ احمدیہ میں اہم تقاریر

الحمد للہ العلیہ جامعہ احمدیہ کے زیر اہتمام مورخہ ۱۷ اکتوبر ۱۹۶۳ء کو محمودیہ میں
سید صاحب نائب الریسلیٹ کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن پاک کے
بعد کم مہینہ الرین احمد صاحب سابق مبلغ کینیا مشرقی افریقہ نے ”دوران تبلیغ کے تجربات“ کے
موضوع پر تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ سیدان تبلیغ میں اللہ تعالیٰ قدم قدم پر اسلام کی صداقت
کے لئے تائید و نصرت کے نشان دکھاتا ہے اور اس نعمت اسلام میں ہماری حقیر کوشش
کو صرف نصیبت بخشنا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ نامساعد حالات کے باوجود توقع سے بڑھ کر تیار
پیدا ہو رہے ہیں۔ آپ نے بتایا کہ ایک مبلغ کی کامیابی کا راز اسی بات میں مضمر ہے کہ وہ ہر
کاروبار میں اپنی زبان سیکھے اور مقامی لوگوں سے عقد اخوت قائم کرے۔
انسان سید کم مرزا محمد ادریس صاحب سابق مبلغ یورپ نے اپنے دس سالہ تعلیم یورپیوں
کے ایمان افروز تبلیغی حالات سے آپ نے بتایا کہ یورپیوں کے علاقہ میں احمدیت کی مخالفت
کے طوفان اٹھتے مندر مشکلات کا سامنا رہا۔ اور کئی تبلیغی بائبلیاں عام کی گئیں! جس پر رونق
پر تائید اٹھانے کی حالت رہی اور ہمارا قدم آگے سے آگے بڑھتا چلا گیا۔ فالحمد للہ علی ذلک
ان ہر دو مہینوں کے اہم تقاریر کے بعد سوالنامے دلچسپ جوابات دے کر غلبہ جامعہ
کی مسطرات میں ارضا فرمایا۔ بالآخر تقریباً ایک گھنٹہ کے بعد یہ اجلاس دعا پر اختتام پذیر ہوا۔
(الامین للجمیعة العلمیة للجماعة الاحمدیہ)

تحریک جدید کے ہر مجاہد کا نام ادب و احترام سے اسلام کی تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہے گا

حضور فرماتے ہیں۔ یہ یاد رکھو! یہ تحریک خدائے کی طرف سے ہے اس لئے وہ لے
ضرورت ترقی دے گا۔ اور اس کی نذر میں جو دم گیس ہوں گی۔ ان کو بھی دودھ کر دے گا۔ اور اگر زمین
سے اعلیٰ کے سامان پیدا ہوں گے تو آسمان سے عذاب آسماں سے اسکو برکت دے گا۔ پس مبارک ہیں
وہ جو بڑھ چکے۔ اس تحریک میں حصہ لیتے ہیں۔ خدا تعالیٰ کے دربار میں یہ لوگ خاص عزت کا
مقام پائیں گے۔ کیونکہ انہوں نے خود تکلیف اٹھا کر دین کی معنویت کے لئے کوشش کی اور ان
کی اولادوں کا خدائے سلطوہ تکفل ہوگا۔ اور آسمانی نوراں کے سینوں سے اہل کلمہ کا ہے گا
اور دنیا کو روشن کرنا ہے گا۔

ایک متخاص معلم کیلئے دعا کی درخواست

مکرم علیہ السلام صاحب معلم اصلاح و رشت و سید پور ضلع شیخوپورہ اپنے مکتوب مورخہ
۲۶ میں تحریر فرماتے ہیں کہ:-
”خاک دے دفتر اقل کے سال نشہ میں مبلغ ۱۰ روپے ادرا کر کے ہیں۔
اب مزید حضرت اتوارس ایدہ اشرفا نے منصرہ السزیر کے اثنت و کتبت
دس روپے افاضہ کیا ہے۔ جزا احم الشرائس الجراء
قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
دیکھیں انال اول تحریک جدید

نمائش جامعہ نصرت

مورخہ ۲ نومبر بروز جمعرات جامعہ نصرت میں ایک نمائش ہو رہی ہے جس میں کالج
کی طالبات کے ہاتھ کی بنائی ہوئی مختلف چیزیں مثلاً سو بیڑ بچوں کے اونی سٹ۔ پلی اور ڈاؤر
اس کے علاوہ؛ عمدہ اور شین کی کڑھائی کے بہترین میز پوسٹ۔ ٹرے اور۔ فی کوزنی اور دستار
نہایت مناسب قیمت پر فروخت کئے جائیں گے۔ علاوہ ازین کھلونوں کا سامان بھی اس میں
مندان سے منگوا یا ہوا کچھ بھی کا خوبصورت سامان اور کھانے پینے کی مختلف دوکان میں ملے گی
سیدہ ام متین صاحبہ صبح آٹھ بجے نمائش کا افتتاح فرمائیں گی۔ مقامی مہینوں سے اتنا
ہے کہ وہ اس نمائش میں تشریف لاکر طالبات کی حوصلہ افزائی کریں۔
(انچارج نمائش جامعہ نصرت اردو)

محترم مرزا عطاء اللہ صاحب کی وفات

میرے والد محترم مرزا عطاء اللہ صاحب ارین مرزا ہدایت اللہ صاحب مشہور پنجابی
شاعر پنجابی اور مصنف صحیحی حرفی ہدایت اللہ چند روز کی بیماری کے بعد مورخہ ۲۶ اکتوبر
۱۹۶۳ء صبح ۸ بجے میو ہسپتال لاہور میں اپنے موٹے جسم حقیقی سے جا ملے۔ اٹا لکھ دادا
(مجید صاحب) جو کہ روز مورخہ ۲۵ اکتوبر کو کینیا کے علاقہ میں لگے لگے کا اپرین
ہوا تھا۔ کیونکہ ایک عرصہ سے آپ کو پیشاب کی تکلیف تھی۔ اس پر آپ نے آپ جہ نہر نہر
موسم صحیحی حضرت مسیح بخاری علیہ السلام میں سے تھے اور مومی تھے۔ نہایت مخلص اور
بڑی ہمدردی سے دوسروں کے کام کرنے والے تھے۔ وفات کے وقت آپ کی عمر ۶۶
سال تھی۔ جناد بدیمہ ایسویٹس ایس ایس کے ۵۰ سالہ بدیمہ بیچا گیا۔ مغرب کا نماز
کے بعد محترم مولانا حیدر الرین صاحب تیس نے ناخجازہ پڑھائی۔ ۱۰ بجے مغربہ ہر شتی
میں تدفین عمل ہوئی۔ اصحاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے والد مرحوم کے درجات
بلند کرے اور اپنے جو رحمت میں جگہ عطا فرمائے۔ اور ان کے سب عزیز و اقارب اور غمزدہ
والدہ کو صدمہ برداشت کرنے کی توفیق دے اے اے اور ان کی اولاد کا خود ہی حافظ و نام ہو
رحم سے اپنی یادگار چھوڑے جو سب پر سرور و کار ہیں۔ اور تین روز گیارہ میں میرا ایک
غیر شادی شدہ ہے اور بڑی لڑکی یہ ہے۔ جس کا کہ آپ کو اپنا آخری زمانگی میں سخت جاگتا
صدمہ اٹھانا پڑا۔

(خاکسار مرزا عزیز احمد ۲ نومبر سٹریٹ۔ اسلام آباد لاہور)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ خاکسار کی والدہ صاحبہ کی لکھنؤ کا اپرین صبرت کو سول ہسپتال چینیٹ میں ہوا ہے۔ انرا دکم
اصحاب جماعت دعا فرمادیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے انہیں بیانی سے نوازے اور عمل اور
حیدر شفا بخشنے۔ امین (خاکسار عبدالجبار گلدرکن فضل مجرا پسرچ روہ)
- ۲۔ چوہدری بشیر احمد صاحب پٹواری محکم سرب وین ملکاد صاحب کے والدین کو چوہدری غلام غیا
صاحب چک ۳۳۳ ضلع لاکھنؤ کچھ عرصہ سے بیمار ہیں۔ ان کی صحت یابی کے لئے بزرگان
سلسلہ اور رویشان قادیان دعا فرمادیں۔
(ماسٹر غلام سبکداری امرعہ جماعت احمدیہ ٹیکانہ صاحب)
- ۳۔ خاکسار کی اہلیہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں آئی ہیں ایسا کہ لکھنؤ کیم ہسپتال لاہور میں اپرین
ہونے والا ہے۔ اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کے اپرین کے
کامیاب ہونے اور صحت شفا یابی کے لئے دعا فرمائیں۔ (منجیل احمد حوائی گو مبارک روہ)
- ۴۔ میری امی جان اہلیہ عبد الحمید صاحبہ عیسی ڈبیری سرور پور کلا کوٹ کا ٹیکہ غلط لگنے کی
وجہ مانگ خطرناک چھوڑنے کی شکل اختیار کر گئے ہے عنقریب سول ہسپتال شیخوپورہ میں
اپرین ہو رہے۔ اصحاب جماعت سے درخواست ہے کہ میری والدہ کے لئے درود سے
دعا کریں۔ اللہ تعالیٰ عمل شفا یابی عطا فرمائے۔ (عبد المتین معرفت صاحب بشیر احمد شفیق روہ)

پیتھ درد، بدھمی، اچھارہ، بھوک نہ لگنا، کھٹے ڈکار اور قبض کے لئے نہایت مفید قیمت فی شیشی
کھانا، مضم کرتا۔ بھوک بڑھانا اور جسم میں طاقت اور توانائی پیدا کر کے طبیعت کو گنتہ اور بحال رکھنا اور روپیہ اور ایک ہاتھ اور لانا صاحب
تربیاتی معیارہ

عہد خلافتِ اولیٰ کی جامع اور مستند تاریخ

دیباچہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں جناب شیخ عبدالغنی امجدی کی تصانیف اور تصانیف کے قریباً ساٹھ حصے جو صرف پچھلے دو برسوں میں ادارۃ المصنفین بلوچہ کو پیش کی گئی ہیں، آج ہی اپنا نسخہ ریزرو کر لیجئے۔

عالمِ اسلام متحد ہو جاوے تو کوئی اسکی طرف میلی آنکھ سے دیکھ سکے گا

مشائخ کانفرنس کے افتتاحی اجلاس سے صدر ایوب کا خطاب

لاہور، ۲۶ نومبر۔ صدر محمد ایوب خان نے عالمِ اسلام سے متحد ہونے کا اپیل کی ہے اور علماء پر زور دیا ہے کہ قوم کو مسائل درپیش ہیں ان کا حل قرآن مجید اور حدیثِ شریفہ کی روشنی میں دریافت کریں۔

صدر محمد ایوب کلستان کوتر عالمِ اسلام کے زیرِ رہنمائی منعقد ہونے والی مشائخ کانفرنس کا افتتاح کر رہے تھے آپ نے کہا اتحاد کے ذریعے صرف اللہ تعالیٰ اور نبی آخر الزماں سے اللہ علیہ وسلم کے احکامات کی پیروی کریں گے بلکہ اس سے عالمِ اسلام ترقی کرے گا اور خوش حالی پورائے عالم میں آسے ایک مثال دیتے ہوئے کہا کہ اگر فرانس اور جرمنی ایسے دو تہیں ملک دوست بن گئے ہیں تو مسلم ممالک کیوں ایک دوسرے سے تریب کر لیں اگر متحد نہیں ہو سکتے کیونکہ ہمارا خدا ایک ہے اور ایک کتاب دین ایک ہے آپ نے توقع ظاہر کی کہ ایک نیا دن مسلم ممالک ایک جہاں ہو جائیگا۔

ادراں کی آواز ایک یوگن اور اس طرح ایک ایسی وقت بن جائیں گے جس کی جانب کوئی بھی رہی نگاہ سے نہیں دیکھ سکے گا۔

آپ نے کہا پاکستان کی بنا مذہب ہے اور اسی مذہب سے ہمارے عوام کو اسلام اور مسلمان بنانے سے گرا گیا ہے دنیا کے کچھ اسلامی ملک کے لوگوں کو کوئی تکلیف پہنچے تو پاکستان کی عوام کو اس میں اس کا درد اٹھتا ہے صدر ایوب نے توقع ظاہر کی کہ دوسرے ملکوں کے مسلمان بھی اسی طرح جاری نکلیں گے۔

اسلام — مکمل ضابطہ دستی صدر ایوب نے مسلم تقریر جاری رکھنے سے کہا کہ اسلام

وعدے معصرت

صرت عالمگیر مذہب ہی نہیں بلکہ تمام زمانوں میں نمودار انسان کے لئے ایک مکمل فائدہ معیاری ہے اسی مذہب نے ناخوشہ اور غیر مذہب ان لوگوں کی ایک جماعت کو ایسے گروہ میں بدل دیا تھا جو تمام علم پرورداری ہو گئے۔ صدر ایوب نے اس امر پر تعجب کا اظہار کیا کہ آج کل مسلمان اسی مذہب کے پیرو ہونے کا دعویٰ کرتے ہیں لیکن ایسا مذہبی اخلاقی انحطاط اور ترس کے معاشیہ کا نشانہ ہیں اور دنیاوی علم میں بھی دوسری قوموں سے پیچھے ہیں آپ نے کہا میرے خیال میں اس کی ذمہ داری ہے کہ مسلمان مسلم کی تاریخ کو کھولیں گے ہیں۔

میرے ایک عزیز دوست محمد رمضان صاحب آف ننگری ضلع گوجرانوالہ نے کہ نہایت مخلص احمدی نوجوان تھے کار کے ایک حادثہ میں زخمی ہوئے ان کے لئے ۲۶ نومبر ۱۹۶۳ء ہسپتال میں وفات پا گئے

انا للہ وانا الیہ راجعون

مرحوم نہایت مخلص اور مخلص خدام الامجدیہ کے کاموں میں بڑا بڑا کام کر چکے تھے اپنے پیچھے دو کم میں کچھ جمع کر کے ہیں صاحب کرام۔ دردتان تادبان اور اجابہ گامی خدمت میں درداشت ہے کہ مرحوم کی بلندی دربت اور معصرت کے لئے دعا فرمائی جائے کہ اللہ تعالیٰ اسے مانگن پر نقل کرے اور انھیں جہنم میں داخل عطا کرے آمین۔

عبدالرشید محمد عثمان امجدی
رضی اللہ عنہما

درخواست دعا

محترم چوہدری شمس احمد صاحب آف حیدرآباد نے اپنا والدہ مرحوم کی طرف سے کئی سال کا نام سال کے خط پر جاری کیا ہے اجابہ خدمت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند کرے اور اپنی روح

ضرومی اعلان

بل ماہ اکتوبر ۱۹۶۳ء ۱۶ بجائے صاحبان کی خدمت میں موجود ایسے گئے ہیں ان لوگوں کی رقم ۱۰ نومبر تک دفتر بنا میں پہنچانی چاہئے جو اجیت صاحبان اپنے بلوں کی رقم ۱۰ نومبر تک دفتر بنا میں نہیں بھیجیں گے ان کے بلوں کی ترسیل روک دی جائے گی (چمبر)

ٹڈرٹوس

چیف کنٹرول آف پمپیز پی ڈبلیو ریلوے ایمپرس رڈ لاہور کو حسب ذیل ٹڈرٹوں کے مقابلے میں کوٹیشنیں مطلوب ہیں

نمبر شمار	ٹڈرٹوں کے مختصر کوائف اور مقدار	ٹڈرٹوں کی قیمت اور ڈاک اور دیگر ٹیکس کے اخراجات	نقشہ کوائف اور طلب ہوں تو درخواست پر دفتر کو مطلع کیے سے درج ذیل قیمتوں پر مل سکتے ہیں	ٹڈرٹوں کی تاریخ	ٹڈرٹوں کی وصولی کی تاریخ اور دست	ٹڈرٹوں کی تاریخ اور دست
(۱)	پی ڈی ۳۰۸/۶ ڈی ۶۳۷۷ ایک ٹک اندر ۲ میل انجن ڈریون ڈی ڈبلیو پی پیٹنگ پلانٹ مکمل ۵ عدد اور ۶ سیٹ	۱۵/-	۹/-	۱۱/۳ تا ۱۲/۳	۳/۱۲ کو صبح ۹ بجے	۳/۱۲ کو صبح ۹ بجے

قبر کے عذاب سے بچو! کوٹیشن مفت عبداللہ الدین اسکندری آبادکن

(۲) ٹڈرٹوں (باق بن تقنی) دفتر ڈیپوٹی اور ڈسٹرکٹ کنٹرول آف ٹڈرٹوں (ایسٹن ان پی ڈبلیو ریلوے کراچی کنڈ سے جمع کے ساتھ تمام ایام کاوش سے ۹ بجے سے ۱۲ بجے تک مندرجہ بالا قیمتوں کی بنیاد پر ڈیپوٹی اور ڈسٹرکٹ کنٹرول آف ٹڈرٹوں کی قیمتوں کے طور پر پائل آرڈر چیک بن ڈیپوٹی گاڑی ہڈنگ ڈیپارٹ رسبڈر اور ٹیکس سیکورٹس سرٹیفیکٹ قبول نہیں کیے جائیں گے صرف ایسی ٹڈرٹوں پر اسے والی پیش کشیں قابل خوردہ ٹڈرٹوں ٹڈرٹوں کے خواہاں ٹڈرٹوں کے سامنے حوصلہ ہائیں گے۔

(۳) کوئی ٹڈرٹ یا اس سلسلے میں تنگدستی یا تنگدستی کو ان کے نام سے بھیجیں

ایم جی ایس
چیف کنٹرول آف پمپیز

پچھلے پچھلے محترم صاحب امیر نے نصف صدی سے اعمال پوری ہے مکمل کورس کو نئے پچھلے حکیم نظام جہاں اینڈ سز گوجرانوالہ

بعض ضروری اور اہم خبریں کا خلاصہ

یونیورسٹی کا نمبر بھارت کو ملنے والی مغربی ملکوں کی فوجی امداد پر ایک بار پھر بحثیں کرتے ہوئے صدر پاکستان خلیفہ مارشل عبدالوہاب خان نے اس یقین کا اظہار کیا ہے کہ بھارت پاکستان پر حملہ کرنے کی غرض سے جنگی تیاریاں کر رہا ہے۔ سابق فوجی آپینٹ نے یہ بھی کہا ہے کہ پاکستان پر بھارتی طور پر مغربی ملکوں کا دوست ہے اور اگر اسی سلسلہ میں پاکستان کے دور میں کوئی فرق آجائے تو اس کی وجہ یہ ہے کہ مغربی ملکوں نے بعض ایسے اقدامات کئے ہیں جو پاکستان کی سلاحتحکے منافی ہیں۔

صدر ارب کے یہ الفاظ ایک انٹرویو میں کیے ہیں جو گذشتہ دنوں میں لاہور میں نمایا گیا تھا۔ اور یونیورسٹی کے تعلیمی سٹیو ڈین سٹین نے اسے کل رات نشر کیا۔ صدر ارب خان نے انٹرویو میں کہا ہے کہ پاکستان کا اندازہ یہ ہے کہ بھارت کی فریجی طاقت اس سے زیادہ ہے جو اسے چین کا مقابلاً کرنے کے لئے دکھا رہے۔

علاوہ ازیں چین برصغیر ہند پر حملہ کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتا۔ آپ نے کہا کہ بھارت چینی خطرہ کا بہانہ بنا کر فوجی کوشاں کر رہا ہے۔ دراصل یہ تیاریاں مشرقی پاکستان کے خلاف جہاز خانہ عزائم کے تحت ہیں۔ بھارت کا اصل نفاذ پاکستان ہے۔ کشمیر میں فوجوں کا اجتماع اس بات کا واضح ثبوت ہے کہ وہ پاکستان کے خلاف جتنی کارروائیوں کے خلاف جتنی کارروائیوں پر تیار ہے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب خان نے قوم پرزور دیا ہے کہ بھارت کے ساتھ انتہائی غریب تعلقات سے پیدا ہونے والی صورت حال کی نجات کا احساس کریں۔

صدر نے کہا بھارت کے مخالفانہ رویے سے جو صورت حال پیدا ہوئی ہے اس کے مقابلے کے لئے فوج کو تیار و مسلح کرنا کام میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا چاہیے۔

صدر ارب خان مختصر دورہ برآمد کے دوران بعد ہوائی اڈہ پر بنیادی جہازوں کے اڑان کے ایک سوال و جواب اجتماع سے خطاب کرتے ہوئے صدر ارب نے کہا کہ اس صورت حال کے مقابلے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے نصب العین پر یوں یقین رکھیں اور فوجی ترقی اور سلاحتحکے لئے کام کریں اور صدر نے کہا کہ پوری قوم اٹھ کر سے لڑ رہی ہے ایسے یقین سے کہ ہم اس آزمائش میں کامیاب اور فتح یاب ہوں گے مگر وقت کا تقاضا یہ ہے کہ اس طرفان کا مقابلہ کرنے کے لئے ہم متحد اور مستحکم ہوجائیں۔

یہ تمام کا صرف یہ مطلب نہیں ہے کہ مفلس فریق کے لئے ہمتی اور امداد ملے جائے بلکہ ہم فوج و قربان کے ذریعے بھی جہاد کر سکتے ہیں۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کا دوست ہونے کا وہ دور ہے۔ انفارمیشن سرورسز اور انٹیلیجنس کے مطابق متحدہ عرب امارات میں سب سے قلمرو میں یہ دعوت نہ سما جائے۔

صدر نام کے سر دیا ہے۔ میں نے کہا ہے کہ صدر صاحب اگلے سال جنوب مشرقی ایشیا کے مجوزہ دورے پر آئیں تو بھارت کا دوست بھی کریں۔ پورے گرام کے تحت صدر نام اگلے سال لکھنؤ اور انڈونیشیا کا دورہ کریں گے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو عراق اور شام میں انتہائی اتحاد قائم کرنے کے لئے شامی اور عراقی دونوں ممالک کی لیگن قائم کی ہیں۔ جو صنعتوں کی اصلاح اور مزدوروں کے مسائل کا جائزہ کریں گے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

۵ نومبر ۱۹۷۳ء کو صدر ارب نے ایک تقریر میں کہا ہے کہ بھارت کے خلاف جہاد کے لئے ہمیں تیار ہونا چاہیے۔

درخواست دعا

مورخہ ۲۲ کو الہ صاحب محترم حکیم نظام جان صاحب، باپیں آنکھ میں موٹیا، آواز بے ہونانے کے لئے ڈسک ہسپتال میں داخل ہو گئے ہیں۔ صاحبہ حضرت مسیح موعودؑ اور دو بیٹوں کا علاج کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے کہ ان تینوں کو تندرستی عطا فرمائی جائے۔

رجسٹرڈ ایل نمبر ۵۲

عبدالحمید گوجرانوالہ